

## Política anarquizante

Creo que fue Bismarck quien una vez dijo que España era un país admirable, porque tenía unos Gobiernos empeñados en destruirla, y sin embargo no había manera de aniquilarla. Será o no será cierta la frase atribuida al canciller de hierro; pero el concepto no puede ser más exacto. Otro pueblo más endeble que el español habría acabado por desmenuzarse a fuerza de recibir tirones. Aquí, aunque la acción ande por dentro, llevamos años y más años sufriendo las tarascadas del poder público, cuya consigna parece ser la de causar al país el mayor daño posible, y a pesar de todo, vivimos. Malamente, claro está; pero vivimos, que no es poco.

No obstante, hay que reconocer que la situación de España, así moral como materialmente hablando, reviste unos caracteres que bien pueden calificarse de anarquicos. Anarquía es, teóricamente, la ausencia de todo Gobierno; prácticamente, es el desconcierto de todas las funciones colectivas. Y en España, aunque de derecho y de hecho hay Gobiernos, como quiera que éstos no gobiernan, unas veces, las más, porque no saben, y otras veces, las menos, porque no los dejan gobernar ni los de abajo, ni los de arriba, ni los de enmedio, es indudable que reina una cierta anarquía mansa, que algún día podrá ser, si no se da con el remedio, una desenfrenada y montaraz anarquía.

Por otra parte, el desarreglo de los negocios públicos, tanto visible para que haya necesidad de esforzarse en demostrarlo, llega al extremo de que España sea una nación en que todos los problemas están permanentemente pidiendo resolución. Y, como problema que no se resuelve es problema que se agrava, porque los problemas públicos son manifestaciones de dolencias colectivas, y toda dolencia se agudiza si no recibe tratamiento eficaz, puede llegar al momento en que no haya modo de resolver nada, y cada cosa se vaya por su lado. ¿Quiérese mayor síntoma de anarquía?

Cuando los políticos al uso indigena oyen decir estas cosas, suelen salirse por la tangente con el pretexto de que España es un país ingobernable. Hace pocos días me lo decía un diputado conservador: "Desengáñese usted: esto no tiene arreglo, porque con España no hay quien pueda". Y yo le repliqué que con España podían ellos, y que no sería España tan ingobernable cuando soporta con resignación, más mo rna que cristiana, unos Gobiernos que no dan pie con bola en el arte de gobernar.

La culpa, pues, no está en el país, harlo dócil. Si acaso, esta doctrina exagerada es la única culpa que se puede echar en cara al país. La verdadera culpa está en los que hacen como que gobiernan, y que, por no gobernar más que en apariencias, se lo inspiran confianza, a sus tertulias, mandaderos y parroquianos. El país se siente unido a ellos por vínculo moral alguno, y hasta desde intimamente que llegue una ocasión en que pueda romper los vínculos materiales que le tienen amarrado a sus aparentes gobernantes. Nadie espera nada de éstos, a no ser un empujamiento de la desgobernanza acostumbrada. Y esta desesperanza española nutre el ambiente anarquico en que vive nuestro pueblo.

De modo y manera que la política desarrollada hasta aquí por los partidos que se llaman de Gobiernos, es perfectamente anarquizante. Sin embargo, siempre que se trata de po-

nerle término, aparecen, estorbando el intento, resistencias formidables. Esos partidos, aun estando partidos verdaderamente, aun estando en plena descomposición, se creen destinados providencialmente a ejercer la función de gobernar. ¿Prescindir de ellos? ¡Ah! No tal. Ellos son, al parecer, las ruedas catalinas del buen Gobierno, aunque éste no se vea por ninguna parte. Es preciso que haya un gran partido conservador, que sólo conserve sus rutinas y desaciertos, y una gran familia liberal, que acredite su liberalismo en pintorescas trifurias familiares.

En Europa—en la Europa transpirenca—se estilan ahora, no por caprichos de la moda, sino por imperativos de las circunstancias, gobiernos de textura heterogénea, formados por hombres que, en cuestiones abstractas, divergen de manera de pensar, pero que en un puñado de cuestiones prácticas, y sobre todo, urgentes, se conciertan para tratarlas y resolverlas. Son los famosos gobiernos de grupo que tanto espantan aquí a los grupos de políticos profesionales que usan la denominación de partido como un taparrabos con que cubrir vergüenza demasiado impudicas. En España son imposibles, al parecer, los gobiernos de grupo, porque si los hubiera, ¿qué sería de las gentes amigas que forman el séquito de comensales, siempre acechando las avenidas del poder, que espera caer bizarramente sobre el presupuesto y la autoridad, para funciones nutritivas y para fastidiar al vecino de la acera contraria, cuando el gran partido conservador o la gran familia liberal se precipita en busca de la "Gaceta", es decir, del rancho, al toque de fagina?

Han pasado los tiempos en que las denominaciones de liberal y conservador correspondían a sendas agrupaciones de la opinión pública. Las cuestiones de derecho constitucional, la cuestión religiosa y alguna otra más apasionaban y requerían la atención de los gobernantes. Pero hoy, habiendo bajado el mundo de la teoría a la acción, son cuestiones prácticas, que no admiten espera ni soportan retóricas lucubraciones, las que tiene ante sí el hombre de gobierno: cuestiones de subsistencia, cuestiones de producción, cuestiones nacionalistas, cuestiones de índole social. El tiempo ha traído novedades que los viejos partidos no aciertan a comprender y menos a traducir en obra moderna de gobierno. Pero ellos se obstinan en no soltar el poder. La antañona diligencia no quiere ceder el paso al automóvil; el asno le disputa la marcha al tren.

En esta competencia, el país paga los verdaderos rotos. Hace falta un gobierno de capacidades que mire poco a los programas caducos y mucho a las realidades apremiantes; pero la incapacidad, vestida de partido homogéneo, es decir, de agencia de colocaciones, pretende no soltar la presa. Y en este forcejeo, el progreso, que no se para, va dejándonos atrás. Pero, en los días actuales, quedarse rezagado equivale a tener, pronto o tarde, que dar un salto. Y cuando los pueblos necesitan saltar en el tiempo, es que les empuja la anarquía. La peor de todas: la anarquía creada desde lo alto, que suele parir la anarquía de todas partes. Y así es como ahora, al terrorismo—que es erupción anárquica—de la derecha y de la izquierda, le ha salido un próximo pariente: la política anarquizante de los partidos que quieren el gobierno para no gobernar.

OSCAR PEREZ SOLIS.

## El eclipse de hoy

Aun cuando esta vez el eclipse de sol no había sido anunciado de manera que llegase a preocupar a las gentes, como sus efectos han sido sobradamente visibles, han quedado muy pocos en nuestra ciudad que hayan dejado de presenciarlo.

Descartada la parte científica del fenómeno, ya que de ella nos ocupamos oportunamente con la atención debida, hablaremos en esta información de los efectos que en las gentes ha producido.

A las ocho de la mañana el cielo hallábase completamente despejado, y en aquellos que no tenían noticia del fenómeno, produjo cierta extrañeza ver cómo el astro solar amortiguaba la brillantez de sus rayos, sin que esta disminución de intensidad de luz obedeciese a la interposición de alguna nube.

Pronto cayeron las gentes en la cuenta de lo que se trataba, y formáronse grupos, y aparecieron como por ensalmo cristales ahumados, a través de los cuales pudo observarse el eclipse, sin riesgo alguno para los órganos de la visión.

A las ocho y media se hallaba el eclipse en su apogeo, dando la sensación de un atardecer de día invernal. Poco después ha comenzado a descubrirse el astro rey, no pudiéndose observar el fenómeno en su totalidad, por haberse interpuesto algunas nubes.

El público comentaba el fenómeno, y como desde primera hora notóse un considerable descenso en la temperatura, no faltó quien lo achaca al eclipse.

Tampoco faltaron los que continuaban creyendo en la íntima relación de estos fenómenos celestes con las calamidades que por acá abajo sufrimos.

En resumen; el eclipse se ha desarrollado según estaba previsto, sin ningún incidente digno de especial mención.

## TRIBUNALES

### Absolución

La opinión que avanzamos anoche acerca del resultado del juicio seguido a Enrique Grifol, como presunto autor de la agresión al señor Izquierdo, quedó confirmada con el fallo del Jurado, emitido próximamente a las ocho de la noche.

Este fué de inculpabilidad, y la Sala absolvió por dicha causa al procesado, recibiendo felicitaciones su abogado defensor don Pedro Vargas.

Se ha atribuido al señor Vargas conceptos molestos para la prensa, pero nos consta que el referido letrado no solamente no tuvo tal propósito, sino que dirigió laudatorias frases a los encargados de hacer las informaciones, obedeciendo, sin duda, lo ocurrido, a una equivocada interpretación.

El señor Vargas estuvo correctísimo en su informe, y sin abusar de estridencias rebatió hábilmente la acusación, juzgando la actuación de la Policía en sentido contrario al del señor Gallardo.

### Suspensiones

Para hoy estaba señalada de nuevo la vista del proceso contra Progreso Riera Más, por homicidio de un empleado del Ayuntamiento, pero por no haber acudido suficiente número de jurados, se ha suspendido hasta mañana, celebrándose al efecto un sorteo supletorio.

## Ecos y comentarios

### Procedimientos expeditivos

Unos meses atrás hablaron los periódicos madrileños del caso de José Carner, príncipe de la lírica catalana y ardiente nacionalista, (a quien el lector tal vez conozca por sus artículos de "El Sol" y de "España") que por entonces había hecho con éxito oposiciones al cuerno consular. Algunos periódicos se mostraron horrorizados por el hecho y pidieron medidas, fuesen como fuesen, para impedir que Carner representara a España.

Otros periódicos, en cambio, se pusieron en lo justo, y trataron de disipar la furia de sus colegas. Y José Carner, a pesar de todo, logró el nombramiento de representante de España en una ciudad italiana.

Ahora leemos una denuncia que se puede ligar con la anterior, para reconstruir el proceso del separatismo centralista. La reproducimos a continuación, advirtiendo, para mayor fuerza, que la traducción es un diario barcelonés, sometido, como todos los de aquella ciudad, a una activa censura gubernativa. Dice así: "La carrera de las armas."

Se nos ruega la publicación de lo que sigue:

Desde hace pocos años se viene observando que en las convocatorias para el ingreso en las corporaciones del Estado, y especialmente en las Academias Militares, con el pretexto de "Ejercicios de escritura al dictado", con palabras de poco uso, se cierra la entrada a los jóvenes educados en Cataluña y Vascongadas, sin dejárselos llegar a los ejercicios matemáticos, que ha de ser el objetivo de estos concursos.

Y como esta maniobra para la exclusión no ha de prevalecer sin protesta, esperamos que el ministro de la Guerra ordene la modificación y régimen que siempre ha existido; que se dicte sin libro a la vista de cosas corrientes, o que se tome para leer la "Gaceta" o publicaciones oficiales."

### La defensa está confiada a don Juan Barral

También la sección segunda ha suspendido la vista de una causa sobre asesinato, incoada contra José Pastor, a quien debía defender el letrado don Eduardo Pérez López.

Igualmente se ha suspendido la vista de un juicio oral contra Nicomedes Pérez Romero, que fingiéndonse agente de Policía, trató de sacarle unas pesetas a otro sujeto que se hallaba en el jardín adosado a la Audiencia.

La defensa de este individuo está confiada al abogado don José Peris Monreal.

### Sentencia

La sección segunda ha dictado sentencia en la causa seguida contra Adolfo Capilla, sobre disparo y lesiones, condenándole a seis meses y un día de arresto, que es lo que podía su abogado defensor don Emilio Borsó.

### Lesiones

El abogado don Juan Barral ha expucado en la sección primera a Miguel Navarro Jorge, por delito de lesiones.

En este juicio ha mantenido la acusación privada don José Cano.

## Los sayones del Cabañal

Las tradicionales fiestas de Semana Santa, que desde tiempo inmemorial vienen celebrándose en el Cabañal, tuvieron una época en que alcanzaron gran brillantez, y el jueves y Viernes Santos se congregaban en los poblados marítimos la mitad de los valencianos e infinidad de familias de los pueblos limítrofes, para presenciar los célebres Pasos, en don de figuraban lucidos grupos de sayones, granaderos y vestas.

La fe religiosa y el buen humor se hermanaban perfectamente, y los ratos que la celebración de las fiestas dejaba libres, los aprovechaba el público para reponer sus fuerzas, asaltando materialmente los establecimientos de ultramarinos, chocolaterías y tiendas de vinos.

Si no que pueda señalarse la verdadera causa, de año en año han ido decayendo en esplendor las mencionadas fiestas, hasta el punto de que las últimamente celebradas hubieran pasado desapercibidas para la mayoría de los vecinos de los poblados marítimos, de no haber tomado parte en ellas la excelente banda del Patronato Musical, cuya gloriosa historia se había empañado un tanto, y ahora ha vuelto por sus fueros merced a la batuta del inteligente y activo joven Vicente Tomás, que, como buen hijo del Cabañal, en el corto tiempo que dirige la música ha sabido comunicar a todos sus entusiasmos, y hoy la banda del Patronato ni toca nada mal, ni nada malo.

Esta simpática Sociedad, desafiada por completo de toda idea política, no conforme con el decaimiento de unas fiestas que tanto renombre alcanzaron, ha tenido una feliz iniciativa, estando acertada hasta en la forma de darla a conocer.

El lunes pasado, festividad de San Vicente, la banda, completa, perfectamente formada y uniformada, recorrió todas las calles del Cabañal tocando alegres composiciones, acompañándola infinidad de socios del Patronato, repartiéndose profusamente unas hojas escritas en valenciano, deplorando la poca lucidez de las recientes fiestas y haciendo un llamamiento al vecindario, invitándole a que se suscriba para contribuir con su óbolo al mayor esplendor de las del año próximo.

El éxito conseguido por el Patronato no ha podido ser más completo, pues el mismo lunes quedaron suscritos la mayoría de los vecinos, que aplaudió sin reservas la idea.

Elementos valiosísimos los hay de sobra. En todos los Circuitos hay apreciables jóvenes, que con su alegría y sus simpatías necesariamente han de dar gran realce a los festejos, tomando parte activa en las mismas.

Excelentes cabalistas vemos con frecuencia por las calles del Cabañal que podrían también cooperar al mayor lucimiento de las fiestas, introduciendo una novedad que seguramente habría de ser de gran efecto.

Casi un año falta todavía para las próximas fiestas, pero bueno es que en caliente una Sociedad como la del Patronato, que no tiene enemigos, haya tomado la iniciativa, pues solo así se conseguirá el que vuelvan a ser, lo menos, lo que en un tiempo fueron las renombradas y tradicionales fiestas de Semana Santa.

Un hijo del Cabañal.

## Elogio del reportaje

### La bola

Hace ya bastante tiempo que nos obsesiona la idea de un artículo. Estamos seguros de que al lector le interesaría conocer detalladamente el proceso de formación de un artículo. Algún día se lo explicaremos. Desde luego sin pretender establecer reglas fijas, pues mientras unos escritores aseguran que al ocurrírseles la idea sienten un dolor brusco en el cervigullo, otros afirman que el dolor les ataca en la mismísima punta de los pies. La verdad es que nadie ha podido desentrañar el verdadero punto de aparición de tan raro fenómeno.

En cambio todos están conformes en lo de la bola. La bola es el artículo ya casi hecho que se entretiene en recorrer de cabo a cabo todo el organismo del escritor. Es un verdadero tormento. Tan pronto se le siente en la espalda como en una pierna. La bola no para de correr y engrosar con los jugos de la víctima. Si ustedes han tenido ocasión de tratar a algún literato, le habrán visto inclinábase de repente sobre una pantorrija, por ejemplo. Ustedes, gente normal al fin, habrán pensado en la horrible presencia de una pulga. Pues no señor. Lo que en aquel momento roía la pantorrija del ilustre amigo de ustedes era la bola.

Todo esto claro está que el buen escritor se lo calla y sufre en silencio. Es una enfermedad como otra cualquiera. El buen escritor observa resignadamente el crecimiento de la bola, y cuando ya no puede resistir más, toma unas cuartillas y "suelta" el artículo. Porque esto sí; el dilema de la bola madura es terminante. O se le dá salida o se mueve. Nosotros hemos conocido a muchos compañeros que fallecieron por obstinarse en no escribir un trabajo. Incluso ustedes habrán oído hablar de algunos que murieron de hambre. No lo crean. Eso del hambre es el disfraz con que les hizo cubrir su pudor. La verdad horrible es que murieron asenados por la bola.

### El desprecio de los intelectuales

La bola a la que hemos de dar salida hoy está hecha, en su mayor parte, de indignación. ¿Por qué despre-

cian los escritores encumbrados el reportaje? He aquí la idea que nos mordió en el cervigullo.

En realidad, creemos que ese desprecio no alcanza sino al nombre. Porque vamos a ver, ¿qué otra cosa sino reportaje hacen los colaboradores de los periódicos? El público declaró há mucho tiempo que no le interesan las disquisiciones sobre ideas propias. Por otra parte, también continúan ya en que las ideas propias no existen. Todas las ideas son ajenas. Uno cree que se le ha ocurrido una idea original, y luego se entera de que ya era original en tiempo de Moisés. No queda, pues, para los hilvanadores de artículos, más que el comentario de la actualidad, es decir, un reportaje por reflejo. El reporter recoge esa actualidad en la calle y el escritor la glosa.

Desde la primera línea hasta el pie de imprenta todo es reportaje en un periódico. Las revistas no están hechas sino de un reportaje más sosegado. Y siguiendo esta línea, no tendríamos inconveniente en declarar que la Historia tampoco viene en definitiva a componerse de otra cosa.

Ved, pues, como el verdadero poseedor de la verdad cotidiana es el reporter. El reporter es quien con mayor intensidad percibe el latido de la vida. La crisis política, el crimen, la catástrofe... todas las convulsiones ocurren ante sus ojos. Y hoy habla con el asesino, mañana con el triunfador de la vida. Todos los gestos y todas las muecas desfilan ante él. Es el verdadero espectador de la tragedia.

### Final

Recordamos que una vez, departiendo con Vargas Vila en un café de Barcelona, inquirimos la razón de su alejamiento de la prensa.

Respondió: "Porque yo, de escribir para los diarios, haría reportaje."

Y a continuación se puso a referirnos el éxito que obtuviera en su país con la trágica historia de la rana de color chocolate.

Ya te lo contaremos otro día, lector.

LUIS DE SIRVAL.

Madrid.

## AYUNTAMIENTO

### La estafeta de Correos

Esta mañana han celebrado una de tenida conferencia el Gobernador civil, el Alcalde y el administrador de Correos, acerca del restablecimiento del buzón suprimido en la estación del Norte.

Se ha convenido en que el Alcalde dará las órdenes oportunas para que se dote del alamburado necesario a la calle de Gibraltar, donde está establecida la estafeta de Correos, en la cual se podrán depositar las cartas tres o cuatro minutos antes de la salida de los correos.

El administrador, por su parte, dictará las oportunas medidas para que se restablezca el buzón que había en la estación, que recogerá la correspondencia 20 minutos antes de la salida de los trenes.

### La cuestión del pan

Una comisión de panaderos ha visitado esta mañana al Alcalde, manifestándole que, en virtud de la real orden publicada por el señor La Cier va sobre la cuestión del trigo, se ha producido algún revuelo entre los fabricantes de harina, reduciendo la cantidad de la harina que facilitaban y advirtiéndole que aumentarían el precio a que se expende actualmente dicho artículo.

En su vista, los panaderos no ven en perspectiva otro remedio que aumentar el precio del pan.

El Alcalde señor Samper les ha manifestado que aplacen toda resolución hasta que por la autoridad pueda estudiarse el asunto con todo interés.

### La recaudación en Mercados :

La recaudación hecha por la administración de Mercados desde 1.º de abril de 1920 a 31 de marzo de 1921, asciende a 669.478'18 pesetas, acusando un aumento de 58.377'77 sobre la obtenida en el año anterior.

### Decomisos

El teniente de alcalde del distrito de Ruzafe, señor Cano, ha decomisado hoy varias piezas de pan faltas de peso en varias panaderías de dicho distrito.

### Quintas

Para un asunto urgente, se interesa la presentación en la sección quinta de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento, del mozo Roberto Ripoll Llazer, número 316 del remplazo de 1919. De no comparecer será declarado prófugo.

### Las nóminas de carnes

El señor Samper nos ha manifestado que el personal del arbitrio de carnes solo se le adeuda la última quinta de sus haberes, resultando que solo han experimentado un retraso

## TEATRALERIAS

### Olympia

"Compañía de ópera y revistas modernas.—El día 15 del mes actual debutará en este teatro esta compañía, dirigida por el primer actor Mariano Ozores, en la que figura la primera tiple Luisa Puchol y los maestros directores y concertadores Manuel Faixá y Antonio Puchol.

Actrices: Calcinari, Asunción; Fernández, María; Godoy, Emilia; García, Julia; Lopetegui, Ana; Lucio, Juana; Puchol, Luisa; Puchol, Mariana; Silvestre, Vicentina; Vera, Marina.

Actores: Abolafia, Ramón; Agulló, Felipe; Borí, Luis; Cadenas, Salvador; Cremades, Francisco; Cuevas, Eladio; Gallegos, Rafael; Ozores, Mariano; Rodríguez, Eduardo; Ulliberrí, Severo.

(Pareja de baile: Hermanas Corio. 10 segundas tiples, 25 coristas, 40 profesores de orquesta.

Repertoire: Antonio Vico. Repertorio y estrenos: Nancy, Fifi, La Dogaresa, El pájaro azul, La amazona del antifaz, El gran premio, Los cuáqueros, La duquesa del Tabarín, La mecanógrafa, La bella Ríeeta, El duquesito, La princesa de las zardas, Los pápiros, Sibyll, Los dragones de París y Nuevo Mundo.

### Novedades

"Que no te engañen, crono".—Rafael Gayano Iluch es un autor de una fecundidad asombrosa. En la colilla de un éxito enciende otro, y en cada obra que ofrece al público se advierte un paso adelante en el camino de su consagración definitiva como autor valenciano de los de buena cepa. La obra estrenada anoche con el título de "Que no te engañen, crono", es un verdadero sámeto, con primido por exigencias del local donde se representa, con ambiente de sana alegría valenciana, con la ironía que entraña el espíritu de nuestras clases populares; es un cuadro de costumbres arrancado a la realidad, hábilmente trazado, bien dialogado con frase viva y chispeante y con detalles de fina observación. Río el público a mandíbula batiente y se familiarizó prontamente con la señora Gloria, Honorato, doña Bascuda, Campanella y demás personajes que en la obra se exhiben. La interpretación fué acertada y el público mezcló en sus aplausos al autor y actores.

Muy bien, amigo Gayano. Ese es el camino; a seguirlo sin desmayos.

en el pago de unos cinco días, debido a la falta de ingresos y a que se halla el presupuesto del pasado ejercicio, en período de liquidación.

No obstante, como es el ánimo del Alcalde dar preferencia al pago del personal, mañana firmará la nómina de los empleados referidos.

## Extensión universitaria

"Delitos políticos. Delincuentes y penas", es el tema que comenzó a desarrollar ayer tarde en la Universidad el ilustrado presidente jubilado de esta Audiencia provincial don Sebastián Aguilar.

Comenzó el orador dirigiendo un afectuoso saludo al claustro y al numeroso y distinguido auditorio que asistió a la conferencia, y entrando en materia, definió el Derecho, diciendo que es "el conjunto de condiciones libres, dependientes de la voluntad, pero exigibles para que el hombre cumpla su misión en la tierra, que es el bien", y desde luego, siendo esto el Derecho, la conculcación de este bien es el delito.

Dijo que el mejor concepto del Derecho que se ha dado está en la Insituta de Justiniano, al analizar el concepto etimológico de la "injuria", "todo aquello que va contra la justicia".

Definió lo que es el delito, "toda acción u omisión voluntaria penada por la ley", y habló de los delitos políticos que afectan íntimamente al Estado y a la sociedad, y de los delitos privados que siempre tienen colorido de carácter de los públicos, y los delitos políticos.

Ocupóse de la asociación, y dijo

que cuando ésta es para el mal, se va contra la ley, y merece la execración de la Historia y de Dios, pero en su persecución hay que proceder con mucho tacto. La ley de 1887 adolece de grandes lunares, y el orador aconsejó que los estudiantes los examinen con criterio propio, ya que un gobernador quisquilloso o medroso puede transformarla sin que lo parezca, y añadió:

"Yo creo que las asociaciones sindicalistas deben tener amplio cauce legal; la restricción encubierta el caballo, y si tal sucede, no sabemos dónde podemos ir a parar. Pero el que tienda a subvertir el orden, se le debe prohibir asociarse. Tampoco deben ser esas sutilezas de si se reúnen más o menos de 20 personas para perseguir un fin común necesario comunicarlo a la autoridad; o si es una manifestación, se necesita el placet para ir por éstas o aquellas calles, etc.; todo eso para mí no vale.

Lo principal es no dar lugar a la sedición, como dice la escuela positiva italiana. "Si todos cumplieran con su deber y no se aumentaran tanto las contribuciones, hasta quitarle la piel; si en los políticos hubiese menos compadrazgos; si el Derecho no permitiera concentrar la propiedad en pocas manos; si el Estado se socializara, siguiendo la evolución del Derecho, no sucederían esas revoluciones."

El señor Aguilar fué muy aplaudido.

## Electra Valenciana, S. A.

### SUSCRIPCION PÚBLICA

De 10.000 Obligaciones de 500 ptas. nominales emitidas, según Escritura pública, autorizada por el notario de Valencia don Miguel de Castells, en 8 de abril de 1921.

### CARACTERÍSTICAS

Las Obligaciones son al portador de 500 pesetas de valor nominal. El interés es de 6 por 100, libre de impuestos, con cupones semestrales pagaderos en 1.º de octubre y 1.º de abril.

Son amortizables en 25 anualidades, a partir de 1.º de octubre de 1925, según Tabla de amortización, reservándose la Sociedad el derecho de anticipar por sorteos a la par o subastas a la baja.

Constituirán un crédito preferente, y privilegiado sobre el activo social sin que puedan serles antepuestos créditos de cualquier clase, y el conjunto de ellas tendrá el derecho de obtener la inscripción hipotecaria o cualquier otra preferencia sobre nuevas Obligaciones que puedan crearse.

### CONDICIONES

El tipo de emisión será de 96 por 100, o sean 480 pesetas por título, a cuyo tipo rentan dichas Obligaciones 6 1/4 por 100.

La suscripción será en dos formas:

1.º Con carácter irreducible, abonando en el acto de la suscripción el total importe, hasta el límite máximo de 3.000.000 de pesetas. Se verificará el día 15 de abril, de Molina, 2, principal.

2.º Con carácter reducible en caso de exceder la suscripción de los dos millones restantes. El sorteo se hará en la forma acostumbrada, despreciando las fracciones.

En el acto de la suscripción se abonarán 100 pesetas por título contra recibo provisional, y el resto, o sean 380 pesetas, el 15 de mayo próximo.

Se verificará el 16 de abril, de diez a cinco, en las oficinas de la Sociedad. La suscripción se hará con intervención de corredor colegiado de Comercio, siendo de cuenta de la Sociedad el corretaje.

**Dimarts d' amical conversa**  
Autonomía municipal  
per  
**D. Ricard Samper**

El dimarts proxím, a les set i mitja de la vesprada, en el local de la «Joventut Valencianista», (Barques, 17), es representarán les converses interrompudes per les festes. Farà ús de la paraula, tractant el tema que diem, l' Alcalde de la ciutat.  
L' acte serà públic.



**De pitón a pitón**

**SEMANARIO TAURINO**

**SUCESOS**

**Robos**  
Ayer fué detenido en Paterna por la Guardia civil el vecino Enrique Clemente Martínez, acusado de haber robado un reloj, una cadena y to pesetas a Manuel Pascual Roca.

La raña de robos se suceden diariamente.  
Esta noche pasado ha tocado el turno a la estación Central de Aragón, donde han desaparecido varios fardos de tejidos, sin que se sepa su paradero.

**Detenciones**  
A la llegada a la estación del Puig del tren de mercancías 1.705, procedente de Valencia, fueron detenidos por el jefe del tren y personal del mismo tres niños, que fueron entregados a la Guardia civil.

Los expresados niños manifestaron llamarse Angel López Murillo, Adolfo Gil Jordán y Ramón Barreda Alegre, de 14 años los primeros y 13 el último.

Les fué encontrada una palanqueta, suponiéndose intentaban robar en el tren.

**Otro robo**  
El jefe del puesto de la Guardia civil de Picassent ha dado cuenta al Gobernador civil de haberle sido robadas al carretero José Puig, en la carretera de Picassent a Real, 450 pesetas por varios sujetos, que le atracaron. La Guardia civil realiza pesquisas para descubrir a los autores.

**No fué hurto**  
La cartera que ayer se dió cuenta al juzgado de que había sido sustraída a don Antonio Alcáide Pérez, vecino de Vinalesa, y que contenía 1.000 pesetas, resulta que no hubo tal hurto, pues cuando dicho señor volvió a su domicilio se la encontró en el mismo.

**Un reclamado**  
Por la Policía fué detenido ayer José Guillot del Campo, reclamado por el juzgado por disparo y lesiones.

**Estafa**  
Una señora propietaria de varios huertos de Alcala concertó la venta de 12.000 arrobas de naranja por 15.000 pesetas, cuyo importe le abonó el comprador don Vicente Izquierdo.

Pero al ir a retirar dicho señor el fruto se dio cuenta con que la venta estaba mal hecha porque la vendedora, según su marido, está bajo tutela.

Como es muy natural, el señor Izquierdo ha formulado la oportuna denuncia ante el juzgado.

**Muerta repentina**  
Esta mañana a las nueve se ha sentido indispueta en la plaza de Ruzafa Josefa Miguel Ferriols, de 76 años de edad. Inmediatamente ha sido conducida a la casa de Socorro de aquel distrito, donde ha ingresado ya cadáver.

**Otra estafa**  
Jac Pels ha denunciado al juzgado que habiendo adquirido de un holandés llamado Pedro Kamstra 200 medallas de oro por el precio de 3.800 pesetas, al ir a hacerse cargo del género se había encontrado con que aquellas habían sido vendidas anteriormente por Kamstra a Manuel Aymerich Bernia por 3.000 pesetas.

**Peregrinación**  
LA II NACIONAL A ROMA  
Se ha publicado el itinerario de la II peregrinación nacional española a Roma. Será este el jueves 21 de abril, salida de Zaragoza; viernes 22, estancia todo el día en Montserrat; sábado 23 y domingo 24, estancia todo el día en Barcelona; lunes 25, de viaje; martes 26 y miércoles 27, estancia en Niza; jueves 28, la mañana en Niza y la tarde en Montecarlo; viernes 29, la mañana en Génova y la tarde de viaje; sábado 30, domingo 1.º de mayo, lunes 2, martes 3, miércoles 4 y jueves 5, estancia en Roma; viernes 6, la mañana de viaje y la tarde estancia en Cannes; sábado 7, la mañana estancia en Cannes y la tarde de viaje; domingo 8, lunes 9 y martes 10, estancia en Lourdes; miércoles 11, de via je hasta la frontera de Irún, en donde la peregrinación queda disuelta.

Los precios son: en primera clase, 250 pesetas, más 1.400 francos, más 1.700 liras; segunda clase, 175 pesetas, más 1.100 francos, más 1.300 liras; tercera clase, 125 pesetas, más 750 francos, más 900 liras, y los pe-

**BAZAR GINER AVISA**  
los géneros de la Sección de Ferreteria propios para construcciones y talleres en general. BAÑERAS esmaltadas, a precio baratísimo.  
Entrada a la sección por el PASAJE, calle ZARAGOZA, de 10 a 1 y de 3'30 a 7

**ANISARIOS**  
A LA VENTA EN LOS CAFES, BARS Y ULTRAMARINOS MAS IMPORTANTES  
Depositos al por mayor (Fodega de la Saugre, Carrascal, Destileria JOSE RIOS, S.A. (Valencia))

**TEATRO DE APOLO :: Conferencias Zamacois**  
Mañana sábado 9 abril, a las 9'45 noche:  
**Mis contemporáneos**  
Domingo 10, a las 6 tarde:

**OLYMPIA** : A las 6 y a las 10  
**OSIRIS - - - OLAF**  
**SANZ : : : CORIO**  
Gran programa de variedades

**REPARACIONES**  
DE MAQUINAS DE ESCRIBIR. La única casa que tiene taller montado en condiciones para componer todos los sistemas de máquinas para escribir.  
**TRUST MECANOGRAFICO, Paz, 17.-Teléfono 498**

**NO DEBE V. IGNORAR Y MUCHO LE INTERESA NO OLVIDAR QUE EL FEBROXIL CERA**  
es el medicamento que recelan todos los médicos ante un diagnóstico o tan sólo la sospecha de una fiebre infecciosa de origen gastro-intestinal

**LABORATORIOS CERA**  
MEDICO Y FARMACEUTICO  
VICO, 18 Y NEGREVERENS, 15 al 19  
**BARCELONA**

**Noticias de teatros**  
PRINCIPAL  
Esta noche, a las 9'45, volverá a ponerse en escena el grandioso drama del duque de Rivas "Don Alvaro o la fuerza del sino", en el que alcanza uno de sus mayores triunfos la notabilísima compañía del teatro Español, de Madrid.

**Teatro Regias**  
Hoy, a las 9'30 noche:  
**Buñols y Hlorer**  
La caída de la tarde  
Sangre virgen

**Deportes**  
Continúan con mucha animación en el campo del Sporting-Club los partidos del campeonato de tenis, y como el tiempo favorece, la concurrencia de aficionados y deportistas es extraordinaria.

**MILITARES**  
**Alocución**  
Con motivo de la jura de la bandera, el Capitán general, señor Primó de Rivera, ha dirigido a los cuerpos de la guarnición una vibrante alocución, en la que felicita a los jefes y oficiales y a los soldados por el espíritu de disciplina y enseñanza demostrados.

**Obesos**  
La obesidad es un signo decadente de la persona. Mantenga usted por todos los medios la corrección del busto y la agilidad de sus movimientos. La taja elástica "GLENARD" cumple estos altos objetivos. "EL EMBARAZO". Es el estado fisiológico más delicado; de usted un sosten a la dilatación forzada del vientre y proyecciones cinematográficas, adquiriendo así un nuevo valor documental sobre el artístico que ofrecen por sus temas y la calidad del conferenciante.

**Catalina la Grande**  
Éxito mayor cada día  
8.º Estreno  
**HAROLD EN LA PLAYA**  
Risa incommensurable

**Funciones para hoy**  
TEATRO PRINCIPAL.—Compañía del teatro Español, de Madrid.—Por la noche, a las 9'45: Don Alvaro o la fuerza del sino.  
TEATRO RUZAF.—Por la noche a las 9'30: La del Dos de Mayo. "Me deixat les espadenyes y Blanca y Negro."  
TEATRO OLYMPIA.—Por la noche a las 10: Varietés: Pilar, Osiris, Les Olaf, Sanz, Hermanas Corio.  
TEATRO LIRICO.—Sesión continua de cine desde las 5 tarde a 12'30 noche.  
TEATRO REGUES.—Por la noche a las 9'30: Buñols y Hlorer, La caída de la tarde y Sangre virgen.  
CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche. Últimos episodios de "Minerva".

**Funciones para mañana**  
TEATRO PRINCIPAL.—Compañía del teatro Español, de Madrid.—Por la noche a las 9'45: Los amantes de Teruel.  
TEATRO APOLO.—Por la noche a las 9'45: Conferencias Zamacois. "Mis contemporáneos."  
ESLAVA.—Por la noche a las 10'15: Primera audición a guitarra, por Andrés Segovia.  
TEATRO OLYMPIA.—Por la tarde a las 6, moda, y por la noche a las 10: Varietés: Pilar, Osiris, Les Olaf, Sanz, Hermanas Corio.  
CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche. "La prueba oculta", Programa Paramount.

**Espero... DESPUES DE CASADOS**  
Interpretado por las actrices Margarita Vila, Rosita Vilas e Isabella González, que harán gran DESHABILLE, y los principales actores de la compañía.  
En todas las secciones notables bellas canzonetistas y bailarinas, entre ellas las bellísimas Carmen Fuentes y René.  
Después de las funciones de tarde, noche, apartir aristocrático y suntuoso tango. Entrada por consumación.

**APOLO - PROXIMAMENTE EL PRINCIPE CARNAVAL MAESTRO SERRANO**

**NOTICIAS**

Se ha acentuado más la depresión barométrica. Ayer tarde era de 752 milímetros, y aunque hoy se ha reponido un poco, no ha excedido de 755.

El día ha sido hermoso, pero la brisa, bastante fuerte, que comenzó soplando del Norte, y saltó después al Este, ha refrescado un poco la temperatura, que a la una de la tarde era de 15° a la sombra y 19° al sol. A las ocho de la mañana fué de 7°.

La humedad relativa era de 71°, y el cielo ha estado despejado durante la mañana, viéndose algunas nubes por la tarde.

El Gobernador civil señor Ripoll ha recibido esta mañana a varias comisiones de pueblos, que le han hablado de asuntos relacionados con los pastos de los respectivos términos municipales.

Después ha recibido a los periodistas, a los cuales ha manifestado que no tenía noticias que comunicarle, pues de las que se refieren a política general él suponía enterados por las informaciones telegráficas.

Declaradas desiertas las dos subastas que se celebraron para contratar las obras del puente sobre la Rambla de Poyo en la carretera Madrid-Valencia por las Cabrillas, el ministro de Fomento, a petición del expeditado señor Lassala, ha firmado el expediente para que dichas obras se realicen por administración, destinando a ellas las 112.640 pesetas consignadas para la subasta.

La junta directiva del Circulo de Bellas Artes ha ultimado la liquidación de cuentas de la fiesta de Reyes que organizó dicha entidad en enero último, y ha encontrado un superávit de 358 pesetas, que a propuesta del presidente don Manuel Sigüenza, han sido entregadas a la Asociación Valenciana de Caridad.

Los donantes pueden examinar las cuentas y justificantes de la inversión de las cantidades recaudadas, en la secretaría del Circulo.

Enfermos débiles y convalescientes, nuestro mejor alimento es la Carne Líquida del doctor Greus, pep tonífera y peptogena.

Para tomar parte en la corrida que se celebrará el domingo en Bilbao ha marchado esta tarde por la línea del Central de Aragón nuestro paisano el famoso matador de toros Manuel Granero, acompañado de su cuadrilla y su no, el representante y administrador, Paco Julia.

En la estación fué despedido Granero por gran número de amigos y socios del club, con su presidente el señor Sanchis.

Desde Bilbao, Granero se trasladará a Málaga, donde toreará el día 17, y de allí marchará con dirección a Sevilla, para tomar parte en las renombradas corridas de la feria de abril.

Como después de las citadas corridas, el día 22 se le confirma a Manolo la alternativa en Madrid, son muchos los aficionados valencianos que se disponen a trasladarse a Sevilla, para verle torrear la feria y dicha alternativa.

Tos curase con Pastillas J. Miró, espectorantes, calmantes, Farmacias y droguerías.

Vacantes eclesiásticas.—El señor Obispo de Tuy ha convocado a concurso de oposición para proveer los curatos vacantes en aquella diócesis, que son: Tres de término, 16 de ascenso, 36 de entrada y dos rurales, todos ellos de provisión ordinaria.

De nombramiento del Prelado jurado deplorado, han de proveerse un curato de ascenso, uno de entrada y otro rural.  
Para solicitar estas vacantes, disponen los interesados de un plazo que terminará el 9 de mayo próximo.

Don Juan Urrutia Zulucta, director gerente de la Hidroeléctrica Española, ha presentado una instancia en el Gobierno civil solicitando autorización para establecer una línea conductora de energía eléctrica y otra de teléfono auxiliar entre Carcagente y Alcoy.

¿Queréis no toser más? Probad una sola vez las PASTILLAS de SAN BLAS y os convencereis de su eficacia. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

Albano García, camisero de Madrid en la Casa Moya. Solo por unos días estará en el Hotel de Cuatro Naciones, calle de Lauria, donde ofrecerá un lujoso muestrario en artículos de camisería para caballero. Especialidad en camisas a medida.

Don José Soler y otros han solicitado del Gobernador civil la constitución en Moncada de un Sindicato y Caja rural.

Don Vicente Cuañat Vargas, en nombre del Sindicato de Godella, ha solicitado asimismo la modificación del reglamento por que aquel se rige.

**CEREO-LEGUMINOSA BELLVER**  
El mejor alimento vegetal para toda clase de enfermos.

La comisión mixta de Reclutamiento ha resuelto hoy los expedientes de quintas de Guadaluar, Polliñá, Riola, Simat de Valldigna, Ayora, Correntes y Cortes de Pallás.

**AGUA DE CAMARENA**  
¡¡¡ESTRENIDOS!!!

El 16 del corriente mes es esperado en esta capital el Nuncio de Su Santidad, monseñor Ragonessi, que se propone asistir a las fiestas del cincuentenario del Colegio de San José, de los padres jesuitas.  
De nuestra ciudad se trasladará monseñor Ragonessi a Alcoy, para asistir a las fiestas del centenario de San Mauro.

Para vigorizar naturalezas débiles y enfermizas, usad FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

El Prelado de la diócesis ha recibido una carta de ruego y encargo del ministerio de Gracia y Justicia, interesándole la celebración de sufragios por el eterno descanso del alma del que fué presidente del Consejo de ministros don Eduardo Dato, víctima del atentado de que tienen noticia los lectores.  
El doctor Reig y Casanova señalará en breve el día en que han de celebrarse en la Catedral las honras fúnebres, a las que serán invitadas las autoridades y elemento oficial.

Albano García, camisero de Madrid en la Casa Moya. Solo por unos días estará en el Hotel de Cuatro Naciones, calle de Lauria, donde ofrecerá un lujoso muestrario en artículos de camisería para caballero. Especialidad en camisas a medida.

**FINCAS**  
Vendo, compro e hipoteco toda clase de fincas. Ramón Torres, Agente de negocios, Calle del Pota Quintana, núm. 5, entresuelo.

**NECROLOGIA**  
La conducción del cadáver de la señora doña Marina Araixa Ferrando ha constituido manifestación de duelo sentida, a la que se han adherido gran número de amigos de la familia de la finada.  
En la fúnebre comitiva ha figurado el clero parroquial de Santa Cruz y numeroso acompañamiento, que ha sido presidido por don Gregorio Chiralt, don Enrique y don Eduardo Felín, don Bautista Chiralt y don Manuel Aleixandre.  
A las pruebas de afecto recibidas, mimos las nuestras, deseanio hallen lenitivo a su aflicción.

**Círculos y sociedades**  
La Asociación General de Empleados de Escritorio, sucursal de Valencia, se reunirá en junta general mañana sábado, a las nueve y media de la noche, en el local social, calle de la Sangre, 15.

**Lo "Rat - Penat"**  
Notable por todos conceptos fué la velada del jueves en esta Sociedad, viéndose llenos sus salones de distinguido público, que aplaudió la labor realizada, tanto en la parte musical como en la literaria, encomendada a los más jóvenes poetas de la casa, que son una esperanza de las letras valencianas.  
El señor Gallego leyó "Retalls de la vida"; Valero, "Una sonata de amor"; y San Martín Fita, Vicente Andrés y Suay, varios trabajos originales. Jesús Morante, un soneto a San Vicente Ferrer y algunas composiciones festivas.  
La parte musical, a cargo del notable maestro Francisco Andrés y de sus discípulas señoritas Teresita Liern, Amparito Alarcón, la señora María Muñoz de Soler y el tenor Vicente Martí, fué notabilísima. Las señoritas Liern y Alarcón, en los fragmentos de la "Bohème" y "Aida", que cantaron de manera irrepachable y con gran sentido artístico, se hicieron dignas de los aplausos de la selecta concurrencia. La señora Muñoz y el señor Martí dieron una nota de arte en el dúo de "Cavalleria rusticana", por la justísima, fina dicción y verdadero color que pusieron en su ejecución, que fué premiada con una espontánea y entusiasta ovación.

**Sección religiosa**  
SANTOS DE MAÑANA.—Santa Catalina, Virgen Santa María Cleofé, San Diego y San Marcelo. Misa y oficio del día de la inmaculada de San Vicente Ferrer, con rito semidoble y color blanco.  
CUARENTA HORAS.—Continúa el convento de Jerusalén. Se descanza las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.  
ADORACION NOCTURNA.—Con Dominio.  
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral.

**Champagne "Bénézet"**  
SALON DE MODA  
Hoy, gran éxito  
Los cuatro últimos episodios de  
**MINERVA**  
con sensacionales escenas de fieras.  
Mañana: Programa Paramount.  
**LA PRUEBA OCULTA**  
Creación del actor japonés  
SESSUE HAYAKAWA

**BA-TA-LA**  
(ANTES TEATRO MARTO)  
Gran compañía internacional de variedades.  
Extrito de la nueva compañía de vodevil al estilo de los del Bazar de París, dirigida por el primer actor de París, el actor ALFONSO TORNO, y director ALFONSO TORNO.  
Hoy, tarde y noche, segundo VERNES VERDE y estreno del veterano en dos actos, de Jover y Suñer, titulado  
**ESPERO... DESPUES DE CASADOS**  
Interpretado por las actrices Margarita Vila, Rosita Vilas e Isabella González, que harán gran DESHABILLE, y los principales actores de la compañía.  
En todas las secciones notables bellas canzonetistas y bailarinas, entre ellas las bellísimas Carmen Fuentes y René.  
Después de las funciones de tarde, noche, apartir aristocrático y suntuoso tango. Entrada por consumación.

**Sección religiosa**  
SANTOS DE MAÑANA.—Santa Catalina, Virgen Santa María Cleofé, San Diego y San Marcelo. Misa y oficio del día de la inmaculada de San Vicente Ferrer, con rito semidoble y color blanco.  
CUARENTA HORAS.—Continúa el convento de Jerusalén. Se descanza las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.  
ADORACION NOCTURNA.—Con Dominio.  
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral.

**Champagne "Bénézet"**  
SALON DE MODA  
Hoy, gran éxito  
Los cuatro últimos episodios de  
**MINERVA**  
con sensacionales escenas de fieras.  
Mañana: Programa Paramount.  
**LA PRUEBA OCULTA**  
Creación del actor japonés  
SESSUE HAYAKAWA

**BA-TA-LA**  
(ANTES TEATRO MARTO)  
Gran compañía internacional de variedades.  
Extrito de la nueva compañía de vodevil al estilo de los del Bazar de París, dirigida por el primer actor de París, el actor ALFONSO TORNO, y director ALFONSO TORNO.  
Hoy, tarde y noche, segundo VERNES VERDE y estreno del veterano en dos actos, de Jover y Suñer, titulado  
**ESPERO... DESPUES DE CASADOS**  
Interpretado por las actrices Margarita Vila, Rosita Vilas e Isabella González, que harán gran DESHABILLE, y los principales actores de la compañía.  
En todas las secciones notables bellas canzonetistas y bailarinas, entre ellas las bellísimas Carmen Fuentes y René.  
Después de las funciones de tarde, noche, apartir aristocrático y suntuoso tango. Entrada por consumación.

**Sección religiosa**  
SANTOS DE MAÑANA.—Santa Catalina, Virgen Santa María Cleofé, San Diego y San Marcelo. Misa y oficio del día de la inmaculada de San Vicente Ferrer, con rito semidoble y color blanco.  
CUARENTA HORAS.—Continúa el convento de Jerusalén. Se descanza las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.  
ADORACION NOCTURNA.—Con Dominio.  
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral.

**Champagne "Bénézet"**  
SALON DE MODA  
Hoy, gran éxito  
Los cuatro últimos episodios de  
**MINERVA**  
con sensacionales escenas de fieras.  
Mañana: Programa Paramount.  
**LA PRUEBA OCULTA**  
Creación del actor japonés  
SESSUE HAYAKAWA

**BA-TA-LA**  
(ANTES TEATRO MARTO)  
Gran compañía internacional de variedades.  
Extrito de la nueva compañía de vodevil al estilo de los del Bazar de París, dirigida por el primer actor de París, el actor ALFONSO TORNO, y director ALFONSO TORNO.  
Hoy, tarde y noche, segundo VERNES VERDE y estreno del veterano en dos actos, de Jover y Suñer, titulado  
**ESPERO... DESPUES DE CASADOS**  
Interpretado por las actrices Margarita Vila, Rosita Vilas e Isabella González, que harán gran DESHABILLE, y los principales actores de la compañía.  
En todas las secciones notables bellas canzonetistas y bailarinas, entre ellas las bellísimas Carmen Fuentes y René.  
Después de las funciones de tarde, noche, apartir aristocrático y suntuoso tango. Entrada por consumación.

**Sección religiosa**  
SANTOS DE MAÑANA.—Santa Catalina, Virgen Santa María Cleofé, San Diego y San Marcelo. Misa y oficio del día de la inmaculada de San Vicente Ferrer, con rito semidoble y color blanco.  
CUARENTA HORAS.—Continúa el convento de Jerusalén. Se descanza las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.  
ADORACION NOCTURNA.—Con Dominio.  
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral.

**Champagne "Bénézet"**  
SALON DE MODA  
Hoy, gran éxito  
Los cuatro últimos episodios de  
**MINERVA**  
con sensacionales escenas de fieras.  
Mañana: Programa Paramount.  
**LA PRUEBA OCULTA**  
Creación del actor japonés  
SESSUE HAYAKAWA

**BA-TA-LA**  
(ANTES TEATRO MARTO)  
Gran compañía internacional de variedades.  
Extrito de la nueva compañía de vodevil al estilo de los del Bazar de París, dirigida por el primer actor de París, el actor ALFONSO TORNO, y director ALFONSO TORNO.  
Hoy, tarde y noche, segundo VERNES VERDE y estreno del veterano en dos actos, de Jover y Suñer, titulado  
**ESPERO... DESPUES DE CASADOS**  
Interpretado por las actrices Margarita Vila, Rosita Vilas e Isabella González, que harán gran DESHABILLE, y los principales actores de la compañía.  
En todas las secciones notables bellas canzonetistas y bailarinas, entre ellas las bellísimas Carmen Fuentes y René.  
Después de las funciones de tarde, noche, apartir aristocrático y suntuoso tango. Entrada por consumación.

**Sección religiosa**  
SANTOS DE MAÑANA.—Santa Catalina, Virgen Santa María Cleofé, San Diego y San Marcelo. Misa y oficio del día de la inmaculada de San Vicente Ferrer, con rito semidoble y color blanco.  
CUARENTA HORAS.—Continúa el convento de Jerusalén. Se descanza las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.  
ADORACION NOCTURNA.—Con Dominio.  
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral.

La sesión del Ayuntamiento

A las cinco en punto ocupa el sitio presidencial el Alcalde señor Samper, asistiendo al acto casi la mayoría de los concejales. Se aprueba el acta anterior y se entra en el orden del día y sin discusión se aprueban los tres primeros dictámenes referentes a los extractos de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento: designación por la Alcaldía de dos representantes para elegir la ponencia que ha de cumplir los acuerdos de la asamblea municipal celebrada en Madrid, y a la impresión de 145.000 céntimos para realizar la recaudación del impuesto en el año actual, abono del importe con cargo a la partida segunda del capítulo I del vigente presupuesto.

Movimiento de población

Distrito del Mar.—Nacimientos: varones y una hembra. Defunciones: 2. Distrito de Serranos.—Nacimientos: Un varón y una hembra. Defunciones: 2. Distrito del Mercado.—Nacimientos: 3 varones. Defunciones: Una. Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Un varón y 3 hembras. Defunciones: 4. Total: Nacimientos, 12; defunciones, 8.

Notas sueltas

El próximo lunes comenzará en la iglesia del Ave-María la santa misa dedicada a los padres de familia. Los ejercicios comenzarán a las ocho de la noche, y predicarán los fervorosos sacerdotes de la Unión Apostólica don José Garín y don Francisco Gil. Durará la misión toda la semana, terminando el domingo día 17, con la Comunión general.

Mañana, domingo, celebrará la parroquia de San Juan y San Vicente Ferrer (Isabel la Católica), un Comulgador de impedidos, para que los que no puedan cumplir con el Precepto Pascual. Saldrá de la iglesia solemnemente el señor a las siete de la mañana, recorriendo las calles siguientes: San Juan, la Católica, Cirilo Amorós, San Juan, Granvia, Gonzalo Julián, Victoria Eugenia, Ribera, Cádiz, Jorge Juan, Cirilo Amorós y parroquia. El reverendo señor cura y clero de la misma tiene el honor de invitar a todos los feligreses y devotos a la misa sacramental a tan solemne y piadoso acto. En la sacristía se repartirá cera a los que se dignen acompañar al Señor.

En la casa de Socorro del Museo han sido atendidos esta tarde: Carmen Bisco González, de 35 años, que al bajar de un tranvía ha caído, causando una herida penetrante hasta el hueso, en la rodilla izquierda. Puchol Perales, de 20 años, comiendo pan en el horno de don Sorell, se ha cogido la mano derecha, produciéndose varias heridas.

que se ha clavado una astilla entre los dedos pulgar e índice de la mano izquierda. Salvador Garrón Ojiver, de 49 años, al que un perro ha mordido en la pierna izquierda. La anciana Luisa Barchina Chocóla ha caído en la calle del Pilar, teniendo la desgracia de fracturarse el cuello del fémur derecho. Ha sido curada en el Hospital.

Publicaciones

Hemos recibido el número 224 del "Boletín" de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Valencia, que inserta datos y estadísticas de verdadero interés para los comerciantes e industriales.

COMERCIALES

Telegrama recibido por R. Jimeno Cervera: DE HULL 7. Negociaciones huelga rotas. Vapor "Luis Pidal" descargando.

Fomento del Turismo

Carnet del viajero

Centro de informaciones gratuitas, Fomento del Turismo, calle de la Sangre, Ayuntamiento. Entrada pública y gratuita los domingos y jueves no festivos, desde las diez a la una. Entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Museo de Historia Natural de la Universidad: Entrada mediante autorización del rectorado. Museo Paleontológico: Entrada pública y gratuita mediante pase que se da en secretaría de la Alcaldía. Palacio Municipal: Entrada pública de nueve a una, mediante pase que se da en secretaría de la Alcaldía.

Turismo

Forasteros! Acudid al Fomento del Turismo, calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, y gratuitamente se os facilitarán informes sobre monumentos, Museos, hoteles, excursiones y cuantos datos os interesen de Valencia y su región. No perderéis el tiempo de vuestra estancia en esta ciudad si pasáis por el Fomento del Turismo, calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, don de gratuitamente se os facilitarán toda clase de informes. Demostrad vuestro amor a Valencia ingresando como socios en el Fomento del Turismo, calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, donde don de gratuitamente se os facilitarán informes sobre hoteles, viajes, etc., etc.

Corporaciones

Escuelas del Imperial de San Vicente Ferrer.—Se convoca a todos los escolapios de San Vicente Ferrer a junta general, que tendrá lugar el domingo 10 de los corrientes, a las once y media de la mañana, en el local, calle de Landerer, núm. 4, entresuelo. Quedan incluidos a esta convocatoria los que por ignorar su domicilio no recibieron a su tiempo el correspondiente aviso. NOTA. A las señoras escolapias se les convoca a junta general para las 5:30 de la tarde, en la calle de Villena, núm. 7, tercero.

TELEGRAFO Y TELEFONO

Nacional

MADRID 8, 5:50. Fallecimiento

Sevilla.—A consecuencia de un cólico hepático, falleció el actor de la compañía de Carmen Cobeña, José García Aguilár.

Joffre

En el expreso de Irún llegó anoche a Madrid el mariscal Joffre, siguiendo su viaje a Lisboa. Fué recibido por el elemento oficial.

Incendio

Barcelona.—Esta madrugada se ha declarado un violento incendio en la fábrica de vidrios de la calle de Calabria, 22. Se recordará que en esta fábrica ocurrieron sucesos hace algunos días, con motivo de trabajar en ella personal del Sindicato libre y oponerse a ello el Sindicato único.

Agresión o desgracia

En la montaña de Montjuich fué hallado anoche un sujeto tendido en el suelo y gravemente herido. Dos camilleros de la beneficencia municipal trasladaron el herido al dispensario de Hostafrancs, donde le fueron apreciadas por los facultativos de guardia contusiones graves y conmoción cerebral intensa, con pérdida del habla y del conocimiento.

La "Gaceta"

Publica hoy las disposiciones siguientes: Jubilando a don Andrés Jover Muñoz, ministro plenipotenciario en Atenas. Circular a los gobernadores civiles para la vigilancia de vehículos en las carreteras. Autorizando a la Compañía del Metropolitano Alfonso XIII para la prolongación de la línea desde Atocha al puente de Valdecas, tracción eléctrica.

Dice el ministro de la Gobernación

El señor Bugallal ha manifestado a los periodistas que cree que hoy terminará el debate político en el Congreso. Acerca de las detenciones que se dicen se han realizado con motivo del asesinato del señor Dato, dijo que lo ignoraba.

En Fomento

El señor La Cierva ha manifestado hoy a los reporteros que le preocupa el tomar medidas contra la langosta, pues se presenta la invasión con carácter alarmante. Le preocupa también el problema del personal ferroviario, para convertir las gratificaciones en sueldos.

El eclipse

Conforme a los datos ya publicados por el Observatorio, ha dado principio a las 7:14, terminando a las 9:38. Ha ocupado siete décimas del diámetro del disco solar. En el Observatorio se han congregado gran número de astrónomos, impresionándose numerosas placas fotográficas muy interesantes.

Dice el presidente

El señor Allendesalazar ha manifestado que no tenía noticia alguna de interés que comunicar a la prensa. Ha dicho que anoche pasó por Madrid, en dirección a Lisboa, el mariscal Joffre. Le acompaña hasta la frontera un ayudante del Rey.

Palatinos

El Rey ha recibido en audiencia a los generales Carbó, Talavera, Polanco, y varios jefes y oficiales. En parte oficial dirigido por el alto comisario, se comunica de Ceuta que el Tercio Extranjero ha entrado en combate con la kabila de Beni-Aroz, que quería apoderarse del ganado de elementos amigos. Fueron batidos los enemigos, pero hay que lamentar las bajas siguientes: Capitán don Pompilio Martínez Zaldívar, muerto; capitán don Antonio Alcubilla Pérez, herido grave. Además, tres soldados gravísimos y dos heridos leves. Todos del Tercio Extranjero.

Por don Tomás Bretón

En la firma de Instrucción pública puesta hoy a la sanción regia, figura la concesión de la cruz de Alfonso XII a favor de don Tomás Bretón.

Interrogatorio

El juzgado que entiende en la causa por muerte del señor Dato, ha tomado declaración a una mujer, que servía de intermediaria en los complotos sindicalistas entre Madrid y Barcelona.—Mencheta. MADRID 8, 16:15.

Clausura de una asamblea.—Los agricultores

Zaragoza.—Se ha celebrado la clausura de la asamblea de Sindicatos católicos. Se reunieron los agricultores, acordando pedir al Gobierno intervenga cerca de los azucareros, para que se coticie a 60 pesetas la tonelada de remolacha.

Explosivo

Bilbao.—Un sereno descubrió un explosivo, con la mecha encendida, colocado en una ventana del domicilio del subjefe de la Guardia municipal. Apagó la mecha y trató de detener a dos individuos, que se dieron a la fuga.

Suicidio

Bilbao.—Se ha suicidado un empleado apellidado Rodrigo. En los bolsillos de la americana se encontró una carta en que decía que ponía fin a su existencia por hallarse causado de la vida.

Los estudiantes

Salamanca.—Han llegado los profesores y alumnos de la facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, que regresan de Portugal. Fueron recibidos por las autoridades, organizándose algunos actos en su honor. Por la noche se celebró una velada literaria en el Paraninfo de la Universidad, en cuyo acto los excursionistas dieron cuenta de las atenciones recibidas en la nación lusitana. Mañana marcharán a Zamora.

Trasatlántico

Ferrol.—Ha fundado el trasatlántico "Alfonso XII", que ha entrado en el dique para arreglar la maquinaria y limpiar fondos. En dicha operación invertirá varios días.

Nafragio

Ferrol.—En la capitania general del departamento se han recibido noticias oficiales de que ayer, al N. O. del Bouse, en la ría de Muros, naufragó el vapor de pesca "Domingo", pereciendo ahogado el tripulante Domingo Santiago.

Los pescadores

Ferrol.—Los dueños de vapores pesqueros se han reunido para tratar de cobrar el jornal a los tripulantes, en vista de las pocas transacciones que se efectúan. El asunto promete dar lugar a incidentes.—Mencheta. MADRID 8, 17:15.

La jura de la bandera

Se ha dispuesto que los reclutas de los cuerpos de la guarnición juren la bandera en los cuarteles respectivos el lunes, martes y jueves próximos.

El precio del papel

La comisión nombrada para fijar el precio del papel en el presente mes y siguientes, ha puesto los siguientes tipos: Papel de 200 kilogramos, 100 pesetas. (Satinado, 120. Couchú, 200.

Protestas

Granada.—La Cámara de Comercio ha protestado de las dificultades que se ofrecen para retirar las mercancías. Una comisión protestó ante el gobernador del decreto sobre trigo, que hará que aumente el precio del pan.—Mencheta.

De interés para Valencia

El diputado a Cortes por Valencia don Adolfo Beltrán ha visitado al ministro de Fomento señor La Cierva, para hablarle del establecimiento de vías metálicas en las carreteras inmediatas a Valencia. El señor La Cierva le ha dispensado una cariñosa acogida, expresando muy dignas de atenderse las reformas solicitadas, añadiendo: —Soy un convencido de cuanto usted dijo ayer acerca de este asunto en el Congreso. Considero irrefutables los argumentos que usted expuso. Quiero demostrar a usted y a Valencia que las promesas que hice en el teatro Principal fueron realmente sinceras.—Mencheta.

Senado

(Final de la sesión de ayer.) El marqués de Alonso Martínez abogó por la rebaja del impuesto sobre alcoholes; el señor Dómine pidió al Gobierno que busque nuevos mercados para los vinos españoles. El barón de Río Tobias lamentó que cada senador defendiera los intereses particulares del distrito que representa. Se entró en el orden del día, y fué proclamado senador el señor Rodríguez de la Borbolla, por 89 votos contra nueve. Continuó la interpellación del señor Royo. Rectificó el señor Henvá, preguntando cuál sería la política arancelaria del Gobierno en su relación con la viticultura; abogó por que España gane los mercados subamericanos, y le contestó brevemente el ministro de Estado, levantándose la sesión.

Las Cortes Congreso

(Final de la sesión de ayer.) Se reunió la interpellación política y el señor Amado continuó su interrumpido discurso, siguiendo en la exposición de hechos relacionados con su estancia en Barcelona al frente de aquel gobierno civil. "Se dijo que había desarrollado una política de conexión con las clases sindicalistas, y esto es inexacto. Más bien recibí indicaciones del Gobierno y de las clases patronales, que me abandonaron cuando me vieron atado al gobierno civil." Dijo que no había condenado la actuación de anteriores gobernadores. El anuncio de que se proponía restablecer la ley dió el resultado apetecido, saliendo de la clandestinidad las asociaciones que en ella se envolvían, y por eso pidió la creación de la comisión del Trabajo en Cataluña. Siguió dando explicaciones acerca de lo ocurrido en las reuniones a las que asistió el Noy del Sucre; habló de los manejos de la banda del barón de Koenig, acusándole de haber colocado las bombas que estallaron en capitania general. Defendió su actuación como gobernador, asegurando que se atuvo al cumplimiento de la ley; se extendió en consideración acerca de la llamada disciplina del trabajo. Habló a continuación el señor Salas, señalando los errores cometidos en el presente debate, siendo el principal el de pretender en estos momentos que el señor Martínez Anido abandonara el cargo que con tanto acierto desempeña, y se suspendiera el debate, levantándose la sesión.

Un exhorto

En virtud de un exhorto del juez del distrito de la Universidad de Madrid, hoy se ha tomado declaración a la madre y hermanas de Pedro Mateu. El temporal continuaba esta mañana, y como la cerrazón era completa, no ha podido admirarse el eclipse solar.

Obsequio

El presidente de la Mancomunidad obsequiará esta noche con un banquete a los representantes extranjeros que han tomado parte en el Congreso Internacional de Transportes. Mañana obsequiará a los de España y Repúblicas americanas.

Fallo

Hasta mañana no se hará público el fallo recaído en la causa contra Pedro Ruiz, acusado de haber tomado parte en el atentado contra el patrono Jaime Rausel. Se cree que será absolutorio.

Cese

El presidente de la Audiencia y varios funcionarios de la misma han cesado en sus cargos, en virtud de traslado.—Joaniquet. MADRID 8, 18:15.

De interés para Valencia

El diputado a Cortes por Valencia don Adolfo Beltrán ha visitado al ministro de Fomento señor La Cierva, para hablarle del establecimiento de vías metálicas en las carreteras inmediatas a Valencia. El señor La Cierva le ha dispensado una cariñosa acogida, expresando muy dignas de atenderse las reformas solicitadas, añadiendo: —Soy un convencido de cuanto usted dijo ayer acerca de este asunto en el Congreso. Considero irrefutables los argumentos que usted expuso. Quiero demostrar a usted y a Valencia que las promesas que hice en el teatro Principal fueron realmente sinceras.—Mencheta.

Senado

(Final de la sesión de ayer.) El marqués de Alonso Martínez abogó por la rebaja del impuesto sobre alcoholes; el señor Dómine pidió al Gobierno que busque nuevos mercados para los vinos españoles. El barón de Río Tobias lamentó que cada senador defendiera los intereses particulares del distrito que representa. Se entró en el orden del día, y fué proclamado senador el señor Rodríguez de la Borbolla, por 89 votos contra nueve. Continuó la interpellación del señor Royo. Rectificó el señor Henvá, preguntando cuál sería la política arancelaria del Gobierno en su relación con la viticultura; abogó por que España gane los mercados subamericanos, y le contestó brevemente el ministro de Estado, levantándose la sesión.

Las Cortes Congreso

(Final de la sesión de ayer.) Se reunió la interpellación política y el señor Amado continuó su interrumpido discurso, siguiendo en la exposición de hechos relacionados con su estancia en Barcelona al frente de aquel gobierno civil. "Se dijo que había desarrollado una política de conexión con las clases sindicalistas, y esto es inexacto. Más bien recibí indicaciones del Gobierno y de las clases patronales, que me abandonaron cuando me vieron atado al gobierno civil." Dijo que no había condenado la actuación de anteriores gobernadores. El anuncio de que se proponía restablecer la ley dió el resultado apetecido, saliendo de la clandestinidad las asociaciones que en ella se envolvían, y por eso pidió la creación de la comisión del Trabajo en Cataluña. Siguió dando explicaciones acerca de lo ocurrido en las reuniones a las que asistió el Noy del Sucre; habló de los manejos de la banda del barón de Koenig, acusándole de haber colocado las bombas que estallaron en capitania general. Defendió su actuación como gobernador, asegurando que se atuvo al cumplimiento de la ley; se extendió en consideración acerca de la llamada disciplina del trabajo. Habló a continuación el señor Salas, señalando los errores cometidos en el presente debate, siendo el principal el de pretender en estos momentos que el señor Martínez Anido abandonara el cargo que con tanto acierto desempeña, y se suspendiera el debate, levantándose la sesión.

(La sesión de hoy.)

A las tres y media de la tarde abre la sesión el señor Sánchez Guerra. Desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul los ministros de Fomento, Instrucción pública y Gracia y Justicia. El señor NAACHER se ocupa de las obras del Palacio de Carlos V en Granada. Se ocupa también del nombramiento del personal subalterno de las Universidades. El señor APARICIO promete estudiar detenidamente estos ruegos. El señor ALVARADO formula un ruego relacionado con la jurisprudencia del Tribunal Supremo acerca del derecho foral aragonés. El ministro de GRACIA Y JUSTICIA promete estudiar el ruego. El señor LA CIERVA dice que con los restos almacenados de las cosechas anteriores y las cantidades importadas por el Estado, resulta aproximada la cifra de 339 millones de pesetas el importe de la adquisición de trigo. Lee detalladas estadísticas de la adquisición de trigo por el Estado, resultando por término medio 89 pesetas los 100 kilos en dólares, y 91 y pico en libras esterlinas. Ello arroja un promedio de 79 pesetas en moneda nacional. (Números.) Justifica las variaciones sufridas con el descenso que se registró en las demás naciones durante la guerra. Añirma que España ha vivido en ese período artificialmente. Dice que él no ha comprado un solo kilo de trigo, pero que no por ello dejará sin defender a los Gobiernos anteriores. Dice que el Estado cuenta con 167.000 toneladas de trigo depositadas en Barcelona. Añirma que con daño de la producción ha sido favorecido el consumidor, y este régimen no puede progresar por más tiempo. Añirma que en las provincias donde hallase bien montada la panificación los resultados son positivos, y ahí está el ejemplo de Huesca, en donde se vende a 55 céntimos el kilogramo de pan. En Canarias, donde el kilo se vende a una peseta, intervendrá el Gobierno. En los precios del trigo influye el mercado mundial. Los fabricantes han asegurado que no pueden vivir y han puesto las fábricas a disposición del Gobierno. "Yo les he indicado que por patriotismo debían continuar en sus puestos." Añirma que el Estado solo debe intervenir en caso de absoluta necesidad. (Sigue la sesión.)

Senado

(Final de la sesión de ayer.) El marqués de Alonso Martínez abogó por la rebaja del impuesto sobre alcoholes; el señor Dómine pidió al Gobierno que busque nuevos mercados para los vinos españoles. El barón de Río Tobias lamentó que cada senador defendiera los intereses particulares del distrito que representa. Se entró en el orden del día, y fué proclamado senador el señor Rodríguez de la Borbolla, por 89 votos contra nueve. Continuó la interpellación del señor Royo. Rectificó el señor Henvá, preguntando cuál sería la política arancelaria del Gobierno en su relación con la viticultura; abogó por que España gane los mercados subamericanos, y le contestó brevemente el ministro de Estado, levantándose la sesión.

Las Cortes Congreso

(Final de la sesión de ayer.) Se reunió la interpellación política y el señor Amado continuó su interrumpido discurso, siguiendo en la exposición de hechos relacionados con su estancia en Barcelona al frente de aquel gobierno civil. "Se dijo que había desarrollado una política de conexión con las clases sindicalistas, y esto es inexacto. Más bien recibí indicaciones del Gobierno y de las clases patronales, que me abandonaron cuando me vieron atado al gobierno civil." Dijo que no había condenado la actuación de anteriores gobernadores. El anuncio de que se proponía restablecer la ley dió el resultado apetecido, saliendo de la clandestinidad las asociaciones que en ella se envolvían, y por eso pidió la creación de la comisión del Trabajo en Cataluña. Siguió dando explicaciones acerca de lo ocurrido en las reuniones a las que asistió el Noy del Sucre; habló de los manejos de la banda del barón de Koenig, acusándole de haber colocado las bombas que estallaron en capitania general. Defendió su actuación como gobernador, asegurando que se atuvo al cumplimiento de la ley; se extendió en consideración acerca de la llamada disciplina del trabajo. Habló a continuación el señor Salas, señalando los errores cometidos en el presente debate, siendo el principal el de pretender en estos momentos que el señor Martínez Anido abandonara el cargo que con tanto acierto desempeña, y se suspendiera el debate, levantándose la sesión.

Extranjero

Se extiende la huelga inglesa Londres.—El Consejo de delegados de la Federación obrera de transportes se ha reunido esta mañana. Sus declaraciones fueron de breve duración. Al terminar la reunión, el secretario general, mister Robert William, hizo a los periodistas las siguientes declaraciones: "Después de la exposición que el presidente del Comité ejecutivo de la

Federación hizo a los delegados

acerca de la situación y después de explicar las razones que a su juicio aconsejan dar a los mineros un apoyo ilimitado, se propuso al Consejo entrar en negociaciones con los ferroviarios y mineros para concertar una acción sólida de la triple alianza mientras dure el conflicto. El Consejo decidió aceptar esta proposición del Comité ejecutivo." Esta tarde se han reunido también, en el domicilio de la Unión de ferroviarios, los Comités ejecutivos de las tres grandes Federaciones, y han cambiado impresiones acerca de la situación. Al terminar la reunión declaró mister Thomas que los mineros habían respondido de manera satisfactoria a las preguntas hechas por los ferroviarios y los obreros de transportes.

Los españoles y el centenario de Napoleón

París.—El programa de las manifestaciones que se celebran con motivo del centenario de la muerte de Napoleón ha sido redactado ya. Este programa comprende un Congreso histórico del 30 de abril al 3 de mayo en el Hotel de las Sociedades intelectuales, y en el cual tomarán parte 16 personalidades españolas, que depositarán en los Inválidos una placa conmemorativa.

Cierre de la casa Fiat

Roma.—No ha podido llegarse a un acuerdo entre los propietarios y los obreros de las fábricas Fiat, a pesar de las discusiones en curso desde hace un mes entre delegados obreros y representantes patronales. Por consecuencia, las fábricas Fiat, de Turín, acaban de cerrar sus puertas, dejando sin trabajo a 3.000 obreros. Los edificios están ocupados por las tropas.

Las relaciones comerciales hispano-noruegas

Christiania.—El Sr. Larsen, miembro del Storting (Cámara de diputados), ha declarado que España ha inferido un golpe mortal a la industria pesquera noruega, al aplicar las tarifas máximas de su arancel a las importaciones noruegas, y por ende, al pescado noruego. El señor Konard, también miembro del Storting, y delegado del gobierno para negociar el tratado de comercio con Francia, España y Portugal, opina que España no ha hecho sino contestar a las medidas arancelarias adoptadas por Noruega. Por lo tanto—dice—mientras Noruega no levante la interdicción formulada por ella contra los vinos, España seguirá aplicando a los productos noruegos su tarifa máxima. Es probable que Noruega a su vez aplique la tarifa máxima a los productos españoles. También es probable que el viernes próximo se plantee el asunto en el Storting.

Una aviadora intrépida

Santiago de Chile.—La colonia francesa ha ofrecido una recepción en honor de la aviadora madamoiselle Bolland, que ha hecho en un vuelo la travesía Mendoza-Santiago, atravesando los Andes a una altura enorme. El ministro de Francia, monsieur Lefevre Maule, pronunció un elocuente discurso, manifestando que son varios los aviadores franceses que han atravesado los Andes, pero que al hacerlo por vez primera una mujer, queda demostrada la superioridad de la aviación francesa.

Elección presidencial en Cuba

Habana.—Ha sido convocado el Congreso para resolver la elección del nuevo presidente de la República. Los Comités del partido liberal han circulado las oportunas órdenes para que sus representantes en la Cámara dejen de concurrir a la sesión extraordinaria, al objeto de dificultar la votación e impedir así la votación del candidato electo don Alfredo Zayas, perteneciente al partido nacional. De todos modos se considera segura la ratificación por el Congreso de la elección del señor Zayas.

COTIZACION

Table with 4 columns: Commodity, Madrid, Day 7, Day 8. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 fin de mes, etc.

Extranjero

Table with 4 columns: Commodity, London, Day 7, Day 8. Includes items like Londres, Rio de la Plata, Cédulas hipotecarias, etc.

Se extiende la huelga inglesa

Londres.—El Consejo de delegados de la Federación obrera de transportes se ha reunido esta mañana. Sus declaraciones fueron de breve duración. Al terminar la reunión, el secretario general, mister Robert William, hizo a los periodistas las siguientes declaraciones: "Después de la exposición que el presidente del Comité ejecutivo de la

Extranjero

Table with 4 columns: Commodity, London, Day 7, Day 8. Includes items like Londres, Rio de la Plata, Cédulas hipotecarias, etc.

Extranjero

Table with 4 columns: Commodity, London, Day 7, Day 8. Includes items like Londres, Rio de la Plata, Cédulas hipotecarias, etc.

